

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 9 НОЯБРЯ 2021 ВТОРНИК №253 (8604)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Кран открыт В Сочи модернизировали грузовой двор

Страница 14

Деньги для развития Бизнесмены просят увеличить субсидирование предприятий

Страница 15



Все в одну ячейку Почему семейное дело не всегда удается передать молодому поколению?

Страница 16



НАЗНАЧЕНИЕ

Глава донского минтранса Владимир Окунев стал заместителем губернатора Ростовской области. В новой должности он будет курировать развитие дорожно-транспортной и строительной отрасли, а также вопросы строительного надзора. Окунев стал министром транспорта в конце 2020 года. С середины октября этого года он исполнял обязанности замгубернатора по транспорту и дорогам. До работы в правительстве Окунев был депутатом Заксобрания Ростовской области.

ЦИФРЫ

9,42 миллиона декалитров вина произведено в Краснодарском крае за девять месяцев текущего года, меньше, чем в прошлом году, на 12 процентов. Тем не менее по этому показателю регион занимает первое место в стране. В Крыму за тот же период произведено 5,32 миллиона декалитров вина.

275 населенных пунктов Волгоградской области обустроены современной системой освещения. В них проживают 390 тысяч человек. До конца года новое освещение дополнительно появится еще в 56 селах региона. Работы уже начались, они продлятся до конца ноября. На средства, сэкономленные благодаря аукционам, будет построено еще около 10 километров линий, смонтируют 1280 энергоэффективных светильников.

418,1 тысячи тонн — грузооборот астраханского порта по итогам девяти месяцев этого года, что соответствует показателям прошлого года. На предприятии трудятся 180 человек, средняя заработная плата — выше 33 тысяч рублей.

67 массовых социально значимых услуг, а также еще две услуги, не входящие в перечень массовых, были переведены в электронный вид в Калмыкии. Всего до конца 2021 года в электронном формате будет предоставлено более 80 услуг. Теперь жители республики могут подавать заявления удаленно с помощью портала «Госуслуги».

1,8 триллиона рублей составил оборот оптовой торговли в Ростовской области с января по сентябрь 2021 года. Значительный вклад внесли зерновые трейдеры, нарастившие поставки зерна за рубеж. Кроме этого, оптовые организации увеличили реализацию табачных изделий, нефтепродукции, металлопродукции, фармацевтической продукции и бытовой техники.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ В АСТРАХАНИ ВОЗРОЖДАЮТ ЗАКРЫТЫЙ ОКОЛО ДЕСЯТИ ЛЕТ НАЗАД СУДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД

Поднимут якорь



ПРЕСС-СЛУЖБА ЮГФОС

Наталья Коротченко,
Астрахань

АКЦЕНТ

Власти Астраханской области обсуждают с собственником завода имени III Интернационала возможности восстановления производства

В Астраханской области возобновится производство на судостроительно-судоремонтном заводе имени III Интернационала. Об этом сообщили в минпромышленности региона.

Предприятие больше ста лет считалось одним из крупнейших поставщиков нефтеналивных барж и сухогрузов в стране, но последнее десятилетие его цеха пустуют. Сегодня власти Астраханской области обсуждают с собственником завода возможности восстановления производства.

Астраханскому ССЗ имени III Интернационала 127 лет, его

история началась с создания на правобережье Волги мастерских по строительству и ремонту нефтеналивного флота для перевозки углеводородов Каспийского моря в центральные регионы России. Завод производил несамодвижные баржи, затем — корпуса контейнеровозов, сухогрузов, танкеров-химовозов. Он не останавливался даже во время Великой Отечественной

войны, выпуская, помимо судов, авиабомбы, мины, снаряды и гранаты. Предприятие стало градообразующим, вокруг него вырос большой микрорайон, появились иностранные заказчики. В середине 90-х завод построил около 20 судов для голландских заказчиков.

В 2007 году произошло реформирование судостроительной отрасли: завод имени III Ин-

тернационала стал одним из учредителей Астраханского производственного судостроительного объединения (АСПО) с долей в капитале 33,17 процента, сделав вклад имеющимися активами: оборудованием, цехами и землей. На тот момент на предприятии работали 620 сотрудников, производительность составляла 7 тысяч тонн металлопродукции в год. (Судозаводы «Лотос» и АСПО изготавливали по 12 тысяч тонн металла.) Но, по словам бывших работников, предприятие стало терять заказы.

В 2012 году он стал частью группы «Каспийская энергия» (КНРЕ), подконтрольной Объединенной судостроительной корпорации (ОСК). Однако это не спасло производство. Согласно отчету «Каспийской

Производственную площадку предприятия планируется использовать для судоремонтных работ.

энергии», большую часть заказов группа размещала на АСПО. Первая попытка реанимировать производство произошла четыре года назад. Тогда пресс-служба КНРЕ распространила информацию о восстановительных работах на судозаводе. Планировалось провести инвентаризацию имущества, обследовать причальные стенки, крановые установки и подкрановые пути, сделать капитальный ремонт. Бывший гендиректор «КНРЕ управления» Рустам Халитов объявил в СМИ, что разработан бизнес-план по использованию пустышей территории в качестве логистического центра.

14

ТЕМА НЕДЕЛИ Сколько тратят регионы юга страны на борьбу с пандемией

Триллион в помощь

Лариса Ионова,
«Российская газета»

Коронавирус существенно осложнил экономическую ситуацию в российских регионах, которым приходится увеличивать затраты на борьбу с инфекцией. Это следует из доклада Счетной палаты о госдоле субъектов Федерации.

Так, по словам министра финансов Ростовской области Лилии Федотовой, депутаты нового созыва Законодательного собрания региона приняли изменения в областной бюджет, включив в него 3,4 миллиарда рублей на борьбу с коронавирусом.

— Мы увеличиваем расходы на приоритетные направления. В первую очередь, это борьба с коронавирусной инфекцией и предотвращение ее распростра-

нения, пополнение резерва на эти цели и на непредвиденные расходы, — сказала она. Сколько было потрачено в 2021 году, станет известно по его завершению.

Надо учесть тот факт, что параллельно с финансированием антиковидных мер росло и финансирование нацпроекта «Здравоохранение», отмечается в аналитическом комментарии агентства АКРА. В 2020 году на него было выделено 340 миллиардов рублей из бюджетов всех уровней, и это более чем в два раза превышает показатели 2019 года. Расходы региональных бюджетов на здравоохранение в 2020-м выросли по сравнению с доковидным периодом почти вдвое, еще больше увеличились траты федерального центра. Максимально они выросли в

Севастополе — в 3,1 раза и Дагестане — в три раза, и только в Крыму роста расходов на медицину не отмечено. В последние же недели на борьбу с коронавирусом страна тратит в среднем около 3,6 миллиарда рублей в день, сообщил министр финансов Антон Силуанов.

Рост расходов почти вдвое отмечен на скорую медицинскую помощь, на стационарную и амбулаторную — в 1,4 раза. В 2021 году на обеспечение бесплатными лекарствами больных коронавирусной инфекцией, которые лечатся дома, выделено уже более 12,8 миллиарда рублей. В прошлом году на эти цели направили восемь миллиардов. Еще 5,8 миллиарда будет затрачено на диспансеризацию граждан в регионах. Капитальные расходы субъектов в сфере

здравоохранения увеличились на 70 процентов. В Ростовской области дополнительно создан отдельный резерв на финансовое обеспечение антиковидной кампании. В целом в 2020 году из средств регионального и федерального бюджета на нее потрачено 15,2 миллиарда рублей.

Общие затраты на борьбу с коронавирусной инфекцией в Волгоградской области в 2020 году составили свыше 16 миллиардов рублей. На эти средства был развернут дополнительный инфекционный коечный фонд. В Волжском построили инфекционную больницу, закупили новое оборудование и лекарства, расширили сеть диагностических лабораторий. В 2021 году было добавлено еще 9,7 миллиарда рублей. По словам председателя комитета регионального парламента по охране здоровья Натальи Семенович, средства пошли на дооснащение лечебных учреждений, компенсацию расходов ковидных госпиталей, на оборудование и медикаменты, на стимулирующие выплаты медикам и поддержку пострадавших в пандемию отраслей экономики. Расходы в рамках госпрограммы развития здравоохранения в Волгоградской области на этот год увеличили на 2 миллиарда 270 миллионов рублей.

Затраты на борьбу с инфекцией в Краснодарском крае за 2020 год составили около 15 миллиардов рублей. Для оказания медицинской помощи больным ковидом были открыты обсерватории и перепрофилированы коечные фонды. Всего задействовано 27 госпиталей, 29 лабораторий и девять амбулаторных КТ-центров. В Адыгее на финансирование борьбы с пандемией за минувший год направлено 1,5 миллиарда рублей. Всего же, как объявила Счетная палата, в регионах дополнительные расходы на предотвращение последствий инфекции в 2020 году составили один триллион 93,6 миллиарда рублей. Ранее неприемлемый бюджет подраздела «Санитарно-эпидемиологическое благополучие» вырос сразу в 26 раз. Местные бюджеты были дофинансированы трансфертами. Значительная часть новых расходов обеспечена субъектами за счет собственных средств в условиях падения доходов и роста долгов.

В десятку субъектов, в которых зафиксировали наибольшие расходы в расчете на одного человека, юг России не вошел. Зато Краснодарский край замыкает топ-10 субъектов, где на человека пришлось меньше всего расходов — 2,6 тысячи рублей. За ним следит Чечня с 2,4 тысячи рублей.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Владимир Климанов,
директор Центра региональной политики РАНХиГС,
доктор экономических наук:

— Кризис, вызванный пандемией коронавируса, перевернул позитивные тенденции: региональный долг стал снова расти, причем, как верно констатируют специалисты Счетной палаты, в субъектах всех федеральных округов. В структуре долга при сокращении коммерческих заимствований стали опережающе увеличиваться бюджетные кредиты из федерального центра. Финансовая помощь из федеральной казны в форме безвозвратных и безвозмездных межбюджетных трансфертов увеличилась в 2020 году более чем в полтора раза.

КОРОТКО

На Дону обманутым дольщикам предоставят субсидии на достройку домов

Министерство строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области объявило о начале приема заявок на предоставление в 2021 году субсидии регионального бюджета объединениям участников долевого строительства на завершение строительства и ввод в эксплуатацию проблемных объектов с высокой степенью строительной готовности (65 процентов и более). Напомним, по результатам заявок, о приеме которых министром информировал в августе, субсидии предоставлены двум жилищно-строительным кооперативам, «Менделеевский» и «Благодатный» (564,7 миллиона рублей и 539,3 миллиона соответственно). За счет областных средств будет завершено строительство долгостроев в Аксае и Ростове-на-Дону. В итоге в правах восстановят 627 обманутых дольщиков.

В топ-5 регионов, собранных самый большой урожай плодов и ягод, вошел Крым

Валовый сбор плодово-ягодной продукции в Крыму составляет около 100 тысяч тонн. Об этом сообщил заместитель председателя Совета министров РК — министр сельского хозяйства РК Андрей Рюшин. По его словам, уборка яблок в Крыму продолжается, собрано почти 94 тысячи тонн продукции. Местные аграрии сняли урожай с 6 тысяч гектаров. Еще предстоит убрать яблоки более чем с 700 гектаров. Также в республике получили почти 5 тысяч тонн косточковых культур (черешня, персик, слива), ягод — порядка тысячи тонн.

Первый мобильный информационный центр для туристов заработал в Волгограде

Передвижной туристический информационный центр «Альтернатива» заработал в Волгоградской области благодаря грантовой поддержке Федерального агентства по туризму. На реализацию идеи потрачено 2,7 миллиона рублей. По словам руководителя центра Владимира Дронова, цель проекта — привлечь внимание к Волгограду, дать максимальную информацию о городе и регионе, заинтересовать туристов, чтобы они еще раз приехали или остались в регионе подольше. В Волгограде и области много интересных мест, не только военно-патриотических. Это природные парки, православные святыни, а также маршруты для отдыха с детьми.

Техническая готовность Яблоновского моста в Краснодаре составила 50 процентов

Строительство нового Яблоновского моста было начато еще в генплане Краснодара 2012 года. Однако контракт с подрядчиками кубанские власти заключили осенью 2019 года. В июле прошлого года специалисты начали перекладывать коммуникации для стройки. Согласно первоначальному проекту, мост должны были открыть к 2025 году, но процесс решили ускорить. Для этого федеральное правительство выделило дополнительные средства. Первый этап работы завершили в начале 2021-го. Весной на строительство Яблоновского моста было направлено из госбюджета еще два миллиарда рублей. В июле после визита на Кубань вице-преьера РФ Марата Хуснуллина, из госбюджета поступило еще 300 миллионов рублей. После осмотра строительной площадки губернатор Кубани Вениамин Кондратьев сообщил, что техническая готовность Яблоновского моста составляет 50 процентов.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

Есть ли шансы на снижение розничных цен на бензин к концу года



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517.
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrsnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: it2009@list.ru

оснащение коечного фонда
медицинских организаций,
лабораторий,
лекарственные препараты

4,6

Всего потрачено
15,2
миллиарда
рублей

2,7 дополнительные выплаты
медикам и другим работникам,
оказывающим помощь
больным COVID-19

5 социальные выплаты
безработным гражданам

2

2 выплаты стимулирующего характера
более 13 тысячам медицинских
работников

0,9 выплаты к заработной плате работникам
организаций содействия